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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE MARÇO DE 2004.********
Aos quinze dias do mês de março do ano dois mil e quatro, no Plenário da Câmara Municipal 
de Agudo, realizou-se a terceira Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).*************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PEDRO DE LIMA,  declarou instalada a  sessão.  Em votação,  a  ata 
número 04/2004 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
nenhuma  foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foram 
apresentados o Projeto de Lei número 08/2004-E as Indicações números 06/2004 e 07/2004. 
No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE, o Vereador BETO MÜLLER manifestou tristeza e 
insatisfação  com  a  perda,  pelo  município,  de  verba  de  noventa  mil  reais,  do  Governo 
Federal, destinada ao atendimento da terceira idade e obtida por emenda do Deputado Luiz 
Carlos  Heinze;  disse  que  aquela  verba  foi  perdida  por  falta  de  documentação,  o  que 
mostrava que houve desleixo  com aquela  questão;  disse que o  município  havia  decidido 
levar os alunos do Estado que residiam em Rincão do Mosquito até o trevo de acesso a 
Agudo, devendo eles deslocarem-se até suas casa à pé; disse que havia lei que ditava que 
os  alunos  poderiam estudar  na  escola  mais  próxima,  mas  que  crianças  não  podiam ser 
deixados no asfalto para deslocarem-se à pé; disse que era necessário que os vereadores 
formassem comissão para tratar daquela questão e que, até então, os alunos vinham sendo 
transportados  sem  problemas;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  houve 
exagero da administração no corte de telefones do posto de saúde da sede e do Conselho 
Tutelar,  pedindo revisão  da medida;  parabenizou o  Secretário  da Educação pela  reforma 
realizada na Escola Natal e disse que era necessário dialogar sobre a situação do transporte 
escolar; disse que a Secretaria de Obras estava por iniciar a recuperação de estradas da 
região alta; o Vereador MOISÉS KILIAN solicitou o envio de votos de pesar aos familiares do 
senhor Ivo da Silva; disse que tinha documentos que comprovavam que os funcionários que 
trabalhavam no caminhão de bombeiros não percebiam horas-extras,  ao contrário do que 
tinha dito o senhor Prefeito em entrevista; disse que a administração havia divulgado que 
houve  um  alto  gasto  com  ligações  telefônicas  e  que  devia  ser  divulgado  o  nome  do 
funcionário responsável;  o Vereador PAULO UNFER disse que era lamentável o fato de a 
comunidade ter de vir pedir socorro à Câmara em situações em que somente faltou diálogo e 
franqueza;  disse que pessoas vinham reclamando sobre  a perda de verbas destinadas à 
terceira idade e que era necessário saber os motivos daquela perda, o mesmo valendo para 
a decisão de não transportar para casa as crianças de Rincão do Mosquito; o Vereador RENI 
BOIJINK lamentou a perda, pelo município, de verba que seria destinada à construção do 
Centro de Convivência do Idoso; disse que a administração decidiu não mais transportar os 
alunos de Rincão do Mosquito para a Escola Dom Érico Ferrari e que não admitia o fato de 
eles serem transportados daquela escola até o pórtico,  devendo ir  à pé,  pelo asfalto,  até 
suas residências; disse que havia possibilidade de diálogo para que fosse encontrada uma 
alternativa e que a segurança daquelas crianças devia ser colocada acima de tudo; propôs- 
se a compor  comissão que trataria  daquela  questão com o Poder  Executivo;  o  Vereador 
VILSON  DIAS  disse  que  a  Associação  dos  Idosos  estava  preocupada  com  a  perda  de 
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recursos devido à falta sensibilidade para enviar projetos a serem realizados; disse que havia 
desmando na administração municipal, situação que foi admitida pelo senhor Prefeito; disse 
que  um  ocupante  de  cargo  em  comissão  era  o  reponsável  pelo  gasto  de  mais  de 
quatrocentos  e  oitenta  reais  em  ligações  telefônicas,  mas  duvidou  que  o  Prefeito  o 
exonerasse apesar de ter seu nome envolvido em problemas com o Banco da Terra, com 
cargas de areia  e brita  e  eletrificação sua propriedade;  disse que o Prefeito  devia  tomar 
atitudes,  já  que  ele  próprio  havia  dito  que  as  máquinas  poderiam  vir  a  parar;  em 
comunicação  urgente  da  liderança  do  PP,  o  Vereador  VILSON  DIAS  questionou  qual  o 
interesse  do  município  se  os  alunos  que  deixariam  de  ser  transportados  já  estavam 
cadastrados  e  se  a  decisão  representava  prejuízo  para  eles;  disse  que  a  mudança  no 
transporte de alunos de Rincão do Mosquito mostrava falta de sensibilidade, pois sabia-se 
do perigo que representava o tráfego de crianças à beira da RST 287;  disse que estava 
revoltado  com o  fato  de  crianças  serem tratados  como  moeda pelos  administradores  do 
município,  pois  eram vistos como representando um valor  a entrar  nos cofres públicos;  o 
Vereador ALDO HOPPE leu ofício remetido pelo senhor Governador do Estado ao senhor 
Prefeito  Municipal  agradecendo  pela  acolhida  quando  da  interiorização  do  Governo  do 
Estado  em Agudo;  disse  esperar  que  o  Governador  destinasse,  pelo  menos,  alguns  dos 
recursos solicitados por Agudo à Sua Excelência; convidou para a palestra do Major Beno 
Schirmer,  iniciativa de seu pai,  Presidente do Grupo Amizade;  disse que o Major era ex-
combatente da Segunda Guerra Mundial e que ele contaria o que ocorreu naquela ocasião; 
disse  que  batalharia  para  que  fossem  conseguidos  os  recursos  necessários  para  que  a 
Associação  dos  Idosos  revisse  os  recursos  que  foram  perdidos  e  que,  no  dia  seguinte, 
entraria  em  contato  com  deputados  do  PFL  para  verificar  o  ocorrido  naquele  caso;  o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que o governo vinha deixando de aproveitar verbas que 
receberia para o atendimento a excepcionais e idosos e para o saneamento, que as ruas 
não vinham sendo pavimentadas e que o senhor Prefeito havia admitido que não tinha o 
controle do funcionalismo; disse que empresas estavam indo embora de Agudo e que as 
estradas estavam em má situação; questionou o que o governo fez nos últimos três anos; 
em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO alertou para 
o  fato  de  estar  chegando  o  momento  das  eleições,  quando  o  Povo  deveria  valorizar  os 
homens de bem; disse que o município sentia desconforto em conveniar com o Estado para 
que transportar  alunos de Agudo que estudavam em escolas  estaduais,  mesmo que isso 
fosse o melhor para alunos e pais; disse que o governo estava chegando ao fim e que os 
partidos  tinham  a  responsabilidade  de  indicar  homens  que  pudessem  fazer  um  governo 
decente que fizesse voltar o progresso para Agudo. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não 
havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE EXPEDIENTE, o  Vereador  RENI  BOIJINK 
disse que a estiagem tornava necessária a continuidade da perfuração de poços artesianos, 
da construção de redes de abastecimento de água e da construção de açudes e bebedouros 
no interior; disse que a cidade de Agudo estava localizada entre a escassez de água, nos 
morros,  e  sua  abundância,  no  rio  Jacuí;  disse  que  a  solução  definitiva  para  a  estiagem 
estava na busca das águas do rui Jacuí e que a garantia de abastecimento de água para a 
cidade vinha sendo possível porque agricultores de Linha Teutônia não estavam irrigando 
suas lavouras; disse que a questão devia ser tratada como prioridade, pois a falta de água 
poderia  impedir  a  vinda  de  indústrias  para  Agudo;  lembrou  que  havia  apresentado  e 
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reapresentado proposição de implantação da captação das águas do rio Jacuí e construção 
da rede de abastecimento até o perímetro urbano, mas que não houve qualquer investimento 
naquele projeto; disse que apresentou aquela proposta no Orçamento Participativo, no qual 
ela recebeu baixa votação, e que na Consulta Popular devia ser reivindicada aquela obra; o 
Vereador PAULO UNFER disse que participou, em Santa Maria, do Seminário Regional de 
Fruticultura,  onde  foi  ressaltada  a  necessidade  de  investimentos  naquele  setor  para  a 
geração  de  renda,  citando  dados  sobre  as  possibilidades  daquela  cultura;  disse  que  era 
necessário  que  o  Estado  melhorasse  a  infra-estrutura  das  propriedades  e  a  assistência 
técnica  aos produtores,  além da organização da comercialização da produção;  disse que 
isso permitiria a diversificação de culturas; disse que uma solução para o abastecimento de 
água para Agudo foi pedida ao Governador do Estado e sugeriu a criação de uma comissão 
de pessoas preocupadas com a questão para que ela fosse levada ao Secretário de Obras 
do Estado; sugeriu que o Conselho Municipal de Desenvolvimento procurasse coordenar a 
escolha daquela comissão que adotaria uma posição sobre o caso e a levaria ao Governo do 
Estado, incluindo-a no Processo de Participação Popular.  No espaço da  ORDEM DO DIA 
tramitava o Projeto de Lei número 07/2004-E. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
número 07/2004-E,  que  “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE MÉDICO,  POR NECESSIDADE 
TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  era  necessária  a  contratação  de  médico  porque  a 
Unidade Sanitária passava por dificuldades e porque um profissional aprovado em concurso 
público havia desistido de assumir a vaga existente; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que foi apresentada emenda que fixava o contrato emergencial para um período de 
seis meses, como exigia a legislação; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a bancada do 
PMDB  era  favorável  à  matéria  pela  necessidade  daquele  profissional;  em  votação,  a 
Emenda número 01 ao Projeto de Lei número 07/2004-E foi aprovada por unanimidade;em 
votação,  o  Projeto  de Lei  número 07/2004-E foi  aprovado por  unanimidade de votos.  No 
espaço da  PAUTA tramitava o Projeto de Lei número 08/2004-E, quando nenhum vereador 
manifestou-se. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o vereador BETO MÜLLER disse 
que a questão do abastecimento de água foi tratada pela Câmara há anos atrás, quando foi 
reivindicada obra à Secretaria de Obras e Saneamento do Estado que já possuía um projeto 
à  época;  disse  que  havia  necessidade  de  reunião  no  município  para,  posteriormente, 
reivindicar  a  obra  ao  Estado;  o  vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  era  importante  uma 
mobilização  em  prol  da  solução  para  o  abastecimento  de  água  e  que  devia-se  tomar 
conhecimento do projeto existente; disse que devia-se aproveitar o Processo de Participação 
Popular para reivindicar aquela solução; falou sobre a necessidade de recuperação de um 
abrigo  existente  no  ponto  de  parada  de  ônibus  existente  nas  proximidades  da  empresa 
Dickow; agradeceu pelo apoio recebido à indicação apresentada na semana anterior sobre 
uma nova regulamentação para o Bolão Municipal;  o Vereador PAULO UNFER disse que 
estava por ocorrer o V Encontro de Integração Inter-municipal “Mulheres 2004”, evento que 
trataria da criação da Colônia de Santo Ângelo e teria a participação do sociólogo Raimundo 
Paula  Diniz;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  apresentou  convite  para  reunião  do  Diretório 
Municipal do PMDB a ocorrer na semana seguinte, quando estaria em pauta as eleições do 
ano corrente; disse que torcia pelo atendimento da indicação de recuperação do abrigo do 
ponto  de  parada  existente  nas  proximidades  do  pórtico,  de  autoria  do  Vereador  RENI 
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BOIJINK; o vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que era importante que os recursos 
estivessem perto  para  que  melhor  fosse  planejado  aquilo  que  era  pretendido;  disse  que 
educação só se fazia com dinheiro, que criança não era mercadoria e que suas filhas nunca 
foram coagidos a estudaram em colégio estadual ou municipal, pois estudavam em escola 
municipal devido à sua qualidade; disse que eram necessários recursos para gerir as escolas 
e  que  o  senhor  Prefeito  teve  a  virtude  de  levar  três  colégios  fundamentais  ao  interior, 
trabalho coordenado pelo PDT que melhorou a qualidade do ensino; disse que a qualidade 
do ensino da Escola Sete de Setembro, em outra época, não era boa e que o município não 
vinha recebendo os recursos relativos a convênios de transporte escolar e vinha gastando 
recursos  próprios  naquele  serviço;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PFL,  o 
Vereador ALDO HOPPE comprometeu-se a solicitar ao Executivo mais informações sobre as 
causas  da  perda  da  verba  da  APAE;  disse  que  verificaria  o  que  estava  acontecendo  no 
transporte de alunos de Rincão do Pinhal e procuraria uma maneira de manter o serviço. 
Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária 
seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a 
presente ata que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES, 
AOS 15 DE MARÇO DE 2004.A.S.*******************************************************************
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